ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Комитета по управлению имуществом Администрации Харовского муниципального округа Вологодской области «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций Комитета по управлению имуществом Администрации Харовского муниципального округа»
Настоящий проект приказа размещен для проведения обсуждения в целях осуществления общественного контроля.
Проект приказа разработан в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением Правительства Российской Федерации от 13 октября 2014 года № 1047 «Об общих требованиях к определению нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами и муниципальных органов» 
Проектом приказа предлагается установить прилагаемые нормативные затраты на обеспечение функций Комитета по управлению имуществом Администрации Харовского муниципального округа.
Срок проведения обсуждения: с 29.01.2023 г. по 08.02.2023 г.
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц могут быть поданы в электронной или письменной форме.

Адрес для направления предложений: 162250, Вологодская область, Харовский район, г. Харовск, пл. Октябрьская, д. 3.
Адрес электронной почты: kymi2019@mail.ru
Контактные телефоны: 8 (81732)2-17-26
Председатель комитета                                                                   Н. В. Теребова
