ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа  «Об утверждении требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), закупаемых Комитетом по  управлению имуществом Администрации Харовского муниципального округа Вологодской области» .
Проект приказа разработан в соответствии с пунктом 5 статьи 19 Федерального закона от 05 апреля 2013 года N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением Правительства Российской Федерации от 2 сентября 2015 года № 926 «Об утверждении общих правил определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам това​ров, работ, услуг (в том числе пре​дельных цен товаров, работ, услуг)».

Данный проект разработан с целью недопущения закупки Комитетом по управлению имуществом Администрации Харовского муниципального округа Вологодской области товаров, работ, услуг с завышенными характеристиками, относящимися к предмету роскоши.

Приказом предлагается установить требования к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), закупаемых Комитетом по управлению имуществом Администрации Харовского муниципального округа Вологодской области.

Настоящий проект приказа не потребует дополнительных финансовых затрат и размещен для проведения обсуждения в целях осуществления общественного контроля.

Срок проведения обсуждения: с 29.01.2023  года по 08.02.2023 года.

Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в электронной или письменной форме.

Комитет по управлению имуществом Администрации Харовского муниципального округа Вологодской области по итогам общественного обсуждения рассматривает предложения общественных объединений, юридических и физических лиц, поступивших в указанные выше сроки, в соответствии с законодательством Российской Федерации о порядке рассмотрения обращений граждан и при необходимости принимает решение о внесении изменений в Проект приказа.

Адрес для направления предложений: 162250, Вологодская область, Харовский район, г. Харовск, пл. Октябрьская, 3, каб.9, телефон:         8(81732) 2-17-23, 2-17-26. Адрес электронной почты: kymi2019@mail.ru. 
Председатель комитета
                                        Н.В. Теребова
